

Družba z neomejeno  
odgovornostjo

# DRUŽBA Z NEOMEJENO ODGOVORNOSTJO

Je družba dveh ali več oseb, ki odgovarjajo za obveznosti družbe z vsem svojim premoženjem

Pravila med družbeniki se uredijo z družbeno pogodbo

Če ni drugače določeno vplačajo enake vloške

Zahteva se skrbnost kot v lastnih zadevah

# Pravna razmerja med družbeniki – temeljna načela

- Enakega obravnavanja družbenikov
- Dolžnosti skrbnega ravnanja
- Prepovedi konkurence
- Odgovornost skupnega vodenja poslov
- Medsebojnega nadzora
- Sorazmerne razdelitve dobička in izgube
- Razpolaganja z deležem

Upoštevajoč določbo prvega odstavka 101. člena ZGD, ki za obveznosti družbe z neomejeno odgovornostjo določa subsidiarno odgovornost družbenikov, mora upnik najprej pisno terjati družbo, nato pa lahko prosto izbira ali bo terjal vsakega družbenika posamezno, ali le nekatere ali vse družbenike za izpolnitev celotne obveznosti ali poleg navedenih še družbo. Če upnik terja najprej družbenika ima slednji ugovor vrstnega reda - beneficium ordinis. Ker je v obravnavanem primeru tožena stranka takšen ugovor podala bi moralo sodišče prve stopnje ugotoviti, ali so izpolnjene predpostavke nastopa subsidiarne odgovornosti tožencev, torej ugotoviti, ali je tožeča stranka pred vložitvijo tožbe pisno zahtevala izpolnitev obveznosti od družbe.

# d.n.o. – razmerja med družbeniki

Družbenik s (svojim vložkom) kapitalskim deleže, ne more razpolagati

Družba mu mora povrniti stroške, ki so mu nastali ter povračilo za škodo

Družbenik mora družbi vrniti vse koristi, ki jih je prejel od tretjih oseb

Za družbenike velja prepoved konkurence

# d.n.o. – vodenje poslov

Posle družbe so upravičeni in dolžni voditi vsi družbeniki

Če je z družbeno pogodbo vodenje preneseno na enega ali več družbenikov jih drugi ne smejo voditi

Vodenje poslov obsega vsa dejanja, ki se redno opravljajo v zvezi z dejavnostjo družbe

# d.n.o. – razdelitev dobička in izgube

Na koncu poslovnega leta se ugotovi dobiček in izguba in se vsakemu družbeniku izračuna njegov delež

Dobiček se pripiše njegovemu kapitalskemu deležu, od katerega se odpiše delež pri izgubi in denar, ki ga je dvignil med letom

Med letom lahko družbenik v lastno breme dvigne 5% v minulem letu ugotovljenega kapitalskega deleža

# d.n.o – pravna razmerja do tretjih oseb - zastopanje

Za zastopanje je upravičen vsak družbenik,  
če z družbeno pogodbo ni drugače  
določeno

Vpisano mora biti v sodni register

Družba ima lahko prokurista



# d.n.o. – odgovornost družbenikov

Za obveznosti družbe odgovarjajo  
družbeniki z vsem svojim premoženjem  
subsidiarno

Obveznost družbenikov med seboj je  
solidarna

Odgovarja tudi tisti, ki vstopi v družbo  
kasneje

# d.n.o. - prenehanje

S stečajem

S potekom časa

S smrtjo, prenehanjem in odpovedjo  
družbenika

Na podlagi sodne odločbe

Če se število družbenikov zmanjša na manj  
kot dva

# d.n.o. – likvidacija družbe

Opravi se v primerih prenehanja razen pri stečaju

Opravljajo jo kot likvidacijski upravitelji vsi družbeniki lahko pa je upravitelj imenovan

Po opravljeni likvidaciji se opravi izbris